### 甘肃省"侨暖青衿·同心助学"集中捐赠仪式在我州举行

2024年12月5日 星期四

日,甘肃省"侨暖青衿·同心助学"集中 捐赠仪式在临夏县韩集初级中学举行, 省侨联主席袁斌才、学海行舟公益基金 管委会秘书长刘凯出席并讲话,州委常 委、州委统战部部长马超出席。

仪式上,与会领导为庆阳市、平凉 市、定西市、武威市、临夏州授捐赠牌, 省侨联、州侨联、州教育局负责人向学 海行舟公益基金管委会赠送牌匾。

袁斌才说,"侨暖青衿·同心助 学"是甘肃省侨联携手学海行舟公益 基金打造的公益活动品牌。此次活 动是省侨联凝聚侨心、汇聚侨智、发 挥侨力,彰显侨界大爱,助推甘肃经济 社会发展的重要实践和有力印证。希 望全省各级侨联能够以此次捐赠活动

本报讯 (记者 马玉兴)12月4 为契机,不断推动侨联公益事业的发 展。受助学校珍惜机会,心怀感恩,在 开展日常教育教学中,真正管好、用好 这些捐赠设备,实现教学设备效益最 大化,让捐赠物品更好地服务学校、服 务师生,不辜负社会各界对我们的支 持和厚爱。

> 据悉,学海行舟公益基金管委会先 后联合50余家社会企业、社会团体及爱 心志愿人士,为全国200多个地区累计 捐赠物资及资金总价值达1.2亿元。此 次活动向武威市、定西市、平凉市、庆阳 市、临夏州的34个县区中小学捐赠包括 创客教室、编程机器人、音体美器材等 价值1900多万元的现代教育信息化设 备和教学物资,其中,向我州8县市捐赠 价值达518万元的助学助教设备。

## 亢卫忠实地检查交警理论中心考场建设运行情况

本报讯 (记者 马健)12月2日下 午,副州长、州公安局局长亢卫忠到新 建成的临夏公安交警理论中心考场,检 查指导候考大厅、考场和监控室等场地 建设和基础设施运行情况,并对全州机 动车驾驶人考试工作提出要求。

亢卫忠说,交警理论中心考场建设是 今年以来州公安局党委立足优化营商环 境、落实公安"放管服"改革措施的一项便 民利民举措,也是强化道路交通源头管理 的一项重点工程。各主管部门要坚持"边 运行、边完善"的原则,立足群众驾考需 求,健全考场机制、强化管理制度,保障考 试中心规范设置、高效运转。要完善考场 运行管理机制,加强考试系统运行管理, 不断优化队伍配置,提升服务效能。要严 格考试标准,科学合理制定考试计划,规 范组织考试,严肃考试纪律,切实保证机 动车驾驶人考试的规范公平。要强化监 督和责任落实,健全考场公开制度,守军 队伍廉洁关,着力提升公信力,切实保障 广大驾考学员的合法权益。

期间, 亢卫忠还前往特警支队突击 检查警容风纪、内务卫生与纪律作风情 况,现场指出存在的短板问题,要求特警 支队要严格执行各项铁规警令,狠抓队 伍纪律作风和习惯养成,让纪律严明、内 务过硬成为特警队伍鲜明的"标签"。

### 州人大常委会机关举行2024年"12·4"国家宪法日宣誓活动

本报讯 (记者 陈礼娟)12月4 开展宪法答题活动,达到了以考促学、 日,在第十一个国家宪法日,州人大常 委会机关举行2024年"12·4"国家宪法 日宣誓活动,增强机关全体干部对宪法 和法律的敬畏感,自觉做宪法的捍卫 者。州人大常委会秘书长、机关党组书

活动中,州人大常委会机关开展了 宪法宣誓仪式,首先奏唱中华人民共和 国国歌,随后领誓人左手抚按宪法,领 誓人、宣誓人右手握拳举起,向国徽行 注目礼,进行庄严宣誓。并在签名墙上 留下签名,写下忠于宪法、忠于祖国、忠 于人民的郑重承诺和坚定决心。随后, 以考促知、以考促用的目的,为依法开 展人大工作、履行人大职责奠定坚实的 基础。同时,积极参加了2024年临夏 州、市"12·4"国家宪法日集中宣传活动, 向群众普及法律知识,营造了良好的法

参加活动人员纷纷表示,在今后的 工作中,将牢记誓言、不忘初心,不断增 强宪法意识,恪守宪法原则,履行宪法 使命,以更加饱满的热情投入到工作中 去,不断提升自身履职能力,忠实履行 宪法和法律赋予的职责,为全面推进依 法治州、建设法治临夏贡献人大力量。

#### 临夏州"推动移风易俗,树立文明新风"宣传月活动启动

本报讯 (记者 郭慧霞)12月4 日,临夏州"推动移风易俗,树立文明新 风"宣传月活动启动仪式在临夏市义乌 广场举行,旨在树立婚丧文明新风,摒 弃大操大办、人情攀比等陈规陋习,共 同培育文明乡风,共同建设美好家园。

此次活动由州委宣传部主办,州新时 代文明实践中心、临夏市委宣传部承办, 仪式上宣读了"倡导殡葬新风俗 建设文 明新临夏"倡议书。活动现场通过设立 咨询台、发放宣传品、摆放展板、开展义 诊和现场解答等形式宣传文明新风,志 愿者向过往居民发放移风易俗宣传手 册,用通俗易懂的语言解释什么是移风

治理高额彩礼 推动移风易俗

易俗和推动移风易俗的意义,用身边事 例号召居民婚事新办、丧事简办、厚养薄 葬、健康生活、绿色出行,争做新时代文 明新风的积极倡导者和自觉践行者。大 家纷纷表示,将积极响应号召,从自身做 起,改变不良习惯,为营造更加文明、和谐 的社会环境贡献力量。

据悉,此次宣传月活动将聚焦倡导 文明殡葬、抵制高价彩礼、推进移风易 俗等主题,持续探索移风易俗宣传新模 式,进一步推动移风易俗工作落实落 细,让文明新风浸润群众心田。州委宣 传部、各县市委宣传部分管负责同志和 新时代文明实践中心办公室负责同志, 临夏市新时代文明实践所(站)负责同 志,州、市新时代文明实践志愿服务队 志愿者和群众代表参加活动。

为进一步提升日光温室蔬菜品质和

生产效益,该县抽调农技骨干成立指导

小组,每天到温室大棚察看蔬菜生长情

况,从品种选择、施肥、茬口布局及采摘、

包装、销售等各环节开展技术指导,为蔬

钢架大棚8976座,设施蔬菜种植面积

达 10630 亩,不仅满足了本地的市场

需求,还将优质蔬菜销往周边地区,

成为提升农业、繁荣农村、助农增收

目前,全县建成日光温室2540座,

菜高产优质、丰产丰收保驾护航。



#### 临夏县设施农业奏响富民"增收曲"

产效益显著。

本报讯 (记者 乔栋明 通讯 收入达3万元以上,吸纳周边群众就近 员 白兴华)时下,在临夏县尹集、刁祁 务工,每人每天务工收入80元以上,生 镇534座易地搬迁日光温室大棚内,菜农 正在采摘成熟的茄子、辣椒、黄瓜、西红 柿及羊肚菌等新鲜蔬菜,设施农业已成 为群众致富增收的新引擎。

该县依托新型经营主体,大力发展 以日光温室和钢架大棚为主的设施农 业,不断扩大设施蔬菜产业规模,建成种 植市场前景好、效益佳的羊肚菌日光温 室大棚193座、辣椒大棚285座、西红柿 大棚13座和番瓜大棚23座等,每个棚年



#### 种养循环延长"生态致富链"

(接1版)养殖业避免不了各类污 虎介绍说。 染,如何解决这一难题?"该公司引进 标准化有机肥加工设备,建设堆粪棚 和堆粪发酵车间,用好氧堆肥技术处 理废弃物,有效降解牛粪中的有机物 质,杀灭病原体和虫卵,减少恶臭排 放,将有机废弃物转化为优质肥料, 促进土壤养分循环,实现资源的可持 续利用。目前,年可处理牛粪1200多 吨,可生产优质有机肥8500吨。除供 应饲草种植外,还可用于附近高原夏 菜种植。"该县畜牧中心副主任何振 富"的转变。

的支柱产业。

种植为起点、秸秆变饲料、粪污变 资源,临夏县大力推行这条生态循环产 业链,扶持县内4家肉牛养殖龙头企业 建成有机肥加工生产线,处理本企业及 周边养牛场养殖粪污,并与高原夏菜种 植企业签订有机肥购销订单。指导中 小型养殖场(合作社)建设堆粪棚5672 平方米、积污池2920立方米,全县畜禽 粪污资源化利用率达85.08%,有效促成 全县畜禽粪污"生态包袱"向"绿色财

近日,记者走进永靖县小岭乡, ·股振兴发展的浪潮扑面而来。黄 芪产业蓬勃发展,全产业链合作社 崭露头角,庭院经济让"小庭院"焕 发出"大能量"。

走进沟滩村养殖大户马胜明家, 一座崭新的羊棚映入眼帘。200多只 羊"咩咩"叫个不停,它们或低头吃草, 或悠闲踱步。羊棚内干净整洁,饲料 储备充足,养殖设备一应俱全。马胜 明一边搅拌饲料,一边感激地说:"多 年来,政府大力扶持,小额信贷等政策 红利让我发展养殖有了资金保障。今 年,我又享受到乡上的牛羊养殖圈舍 补贴,养殖规模扩大,还种了30多亩

乡村要振兴,产业要先行。小岭乡 将发展产业作为乡村振兴的主要着力

黄芪,收成也不错。

实施乡村振兴 建设美好临夏  小产业撬动大发展

点,科学调整农业产业结构,大力发展 特色种植养殖产业和庭院经济,促进农 业增效、农民增收。今年,全乡种植总 面积19980亩,其中黄芪3530亩,占种

植面积的17.7%,是该县今年种植黄芪

最多的乡镇。

在大路村,永靖县创惠农民专业 合作社的成立为黄芪产业发展注入强 劲动力。合作社与种植大户张志中合 作,经营黄芪种苗调运、种植技术指 导、黄芪收购加工等业务,吸纳周边不 少群众就近务工。如今,合作社已逐 步形成集种植、加工、营销于一体的全 产业链,年均调运优质种苗90余吨,

今年指导大路村村民种植黄芪798

亩,预计产量可达478.8吨。

"今年雨水充足,黄芪长势好,产 量高,预计亩产550公斤左右。另外, 已收购周边农户黄芪100吨,希望能 卖个好价钱。"该合作社负责人张玉祥

告诉记者。

庭院经济也是小岭乡的一大亮 点。走进大路村村民马积平家中,只 见院落干净整洁、窗明几净。马积平 笑着说:"今年政府给我发了菜苗和鸡 苗,现在家里吃的蔬菜、鸡肉都有,日 子越过越好了。

"今年,我们积极引导农户以家庭为 阵地、以庭院为载体,发展多种类型、适 度规模、低投入、见效快的'一户一业'庭 院经济。通过实施菜园项目和高质量 发展庭院经济养殖项目,扶持群众发展



种植和养殖业,走出一条以小产业带动 群众稳定增收、改善乡村人居环境的新 路子。"该乡负责人张淑平说。

如今的小岭乡,产业发展蒸蒸日 上,庭院经济充满活力,人们用勤劳 的双手和智慧的头脑书写着"和美小

## 我州开展"12·4"国家宪法日暨宪法宣传周集中宣传活动



民广场,通过发放宣传资料、面对面讲解宪法知 识等方式,开展宪法宣传活动,着力在全社会营 造尊崇宪法、学习宪法、运用宪法的浓厚氛围。 本报记者 赵好飞 通讯员 马文龙

▶12月4日,共青团积石山县委组织青年 志愿者在县大禹广场举行"12·4"国家宪法日法 治宣传活动,志愿者通过发放宣传手册和现场 解答等方式,用通俗易懂的语言向群众普及宪 法知识与相关法律内容

本报记者 王伟如 摄

本报讯 (记者 马健)12月4日是第 十一个国家宪法日。当天,州、市联合在临 夏市红园广场开展以"大力弘扬宪法精神, 推动进一步全面深化改革"为主题的集中

据了解,今年的"宪法宣传周"活动坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、 三中全会精神,深入学习宣传贯彻习近平法治 思想,大力加强宪法宣传教育,弘扬宪法精神, 维护宪法权威,推动宪法全面贯彻实施,为进 一步全面深化改革、推进中国式现代化营造良

活动现场,各部门各单位通过摆放展 板、悬挂横幅、发放宣传资料和设置法律咨 询台等形式,深入宣传宪法、民法典及与经 济社会发展、社会和谐稳定等密切相关的 法律法规; 共发放各类宣传资料 3000 多 份、宣传品2500多份,接受群众法律咨询 200多人次。

又讯 (记者 乔栋明)为弘扬宪法精 神,维护宪法权威,营造尊法学法守法用法的 浓厚社会氛围,12月4日,临夏县"12·4"国家 宪法日暨"宪法宣传周"集中宣传活动在该具 尹集镇举行。

此次活动由县委宣传部、县司法局、县公 安局、县检察院及县法院等32个单位共同参 与,以"大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深 化改革"为主题,通过多种形式向广大群众普 及宪法知识、提升法律意识。

活动现场,各宣传单位通过设立宣传咨 询台、悬挂横幅、摆放展板、发放宣传手册 等形式,向群众讲解宪法的基本原则、基本 知识和重要意义,结合实际案例,解答群众 法律咨询,引导群众依法维权、理性表达诉 求; 共发放宣传书籍、手册 1.5 万多份, 普法 小礼品 5000 多份。

本报讯 (记者 王伟如)今年 以来,州财政局积极采取"六项举 措",着力营造"审批快、交易明、服务 优"的政府采购营商环境,促进中小 微企业高质量发展,助推政府采购营 商环境提质增效。

政策制定"实"。结合实际,制定 落实政府采购促进中小企业发展、加 强预算单位政府采购活动内部控制管 理、降低政府采购交易成本、加强政府 采购项目绩效管理、规范政府采购合 同履约和验收等有关政策措施,扎实 推进政府采购高质高效开展。

信息公开"明"。对限额标准以上 项目采购意向全部在甘肃政府采购网

# 公开,全州公开意向738条;按照全省

"一张网"建设要求,依托第三方搭建 具有网上超市、网上直购、在线竞价等 政府采购网上商城电子卖场平台,及 时公开政府采购项目信息14420次,采 购效率和透明度大幅提升。

审批流程"快"。采取政府采购预 算管理、采购计划备案全流程线上办 理方式,通过省政府采购管理交易系 统备案后,直接进入临夏州公共资源 交易平台进行采购,进一步简化政府 采购审批(备案)业务流程。

投标成本"低"。全面落实政府采 购项目不收取投标保证金规定,实施 采购项目"网上不见面"交易,全州进 场交易688个项目均未收取投标保证 金;采取免收履约保证金或降低收取 比例措施,有效减轻企业负担。

州财政局多举措助推政府采购营商环境提质增效

交易周期"短"。严格执行法定 最短时限规定,政府采购公开招标、 竞争性磋商、竞争性谈判(询价)、单 一来源采购交易周期分别不超过22 个工作目、13个工作目、7个工作日和 5个工作日。

政策执行"严"。对符合条件的政 府采购项目按比例面向中小企业预 留,积极助力乡村产业振兴,脱贫地区 农副产品预留采购份额312.96万元,交 易完成758.98万元,预留份额完成比例 达242.52%;利用政府采购合同融资平 台,完成政府采购合同融资项目36个, 融资金额8382万元。

优化营商环境 促进临夏经济高质量发展

#### 精准施策固成果 接续奋斗促振兴

全产业链发展,推进一产往后延、二产 两头连、三产走高端,养殖总量稳定增 长,养殖水平不断提升,产业链条持续 延伸,产业技术实现重大突破,销售和 品牌建设进展明显,牛羊产业已成为临 夏州链条最完整、类型最完备、要素最 齐全、优势最突出、效益最明显的支柱 产业、富民产业。据州农业农村局党组 全州牛存栏72.78万头,同比增长2.3%; 羊存栏 424.29万只,同比增长 0.92%,目 前全产业链规模达到750亿元。

产业兴旺是乡村振兴的基石,就业 增收是群众生活的保障。我州始终把 产业发展放在首位,通过培育特色产 业、壮大集体经济、培育新型农业经营 主体等方式,不断拓宽群众增收渠道。

距积石山县牛羊繁育中心不远的 大河家镇韩陕家村日光温室大棚里, 州农业农村局派驻的技术人员姚庆正 和积石山县彬峰农业科技有限公司负 责人王廷平讨论西红柿秧苗的养护问

(接1版)坚持按照工业化思维谋划牛羊 现,叶子上有一点白粉病,这个你要及 时预防……'

积石山县特色产业在政策加持下, 如雨后春笋般遍地开花,不仅为当地经 济发展注入强劲动力,也为周边县市树 立了榜样。各县市挖掘自身优势,积极 探索适合本地发展的特色产业路径,形 成优势互补、协同发展的良好局面。截 至目前,全州已完成特色种植面积 成员、副局长马恩泉介绍,截至10月底, 177.55万亩,州级以上重点龙头企业达 126家,培育农民合作社4648家。

#### 瞄定和美目标 示范带动促振兴

近日,记者走进康乐县苏集镇马寨 村,道路干净平坦,房屋错落有致。村民 韩娟感慨地说:"现在的村庄就像公园一 样,在这样的环境里生活非常开心。

和美乡村建设的成果如何,村民 们是最直接的见证者。马寨村在和美 乡村建设中,挖掘整理王震将军"修 缮古泉、筹集军粮"的故事,打造"红 色马寨"。"我们村以'两面、三点、两 题:"总体来看,西红柿长势不错,现在 线'建设布局,实施人居环境改造、基 已经长到一米多了。今天转了一圈发 础设施建设、污水管网建设等项目,

建设湿地公园和文化广场等,把我们 刘胜利说。 村打造建设成集游山玩水、品美食、 听故事于一体的和美乡村。"马寨村 党支部书记王仲阳说。

产业是乡村振兴的重中之重,也是 和美乡村建设的内在支撑。马寨村因 地制宜做好"土特产"文章,使乡村资源 优势、生态优势、文化优势转化为产品 优势、产业优势。

红农作物种植农场。经过这几年发展, 由原来的30多亩地发展成现在的130多 亩的种植基地。"三社群众姚建红在各 级政府的帮助下,变身成"新农人","现 在,常年在我这里打工的群众有20人, 临时工有120多人,农场集中药材种植、 育苗、加工、销售等于一体。"

累计创建省级示范乡镇1个、示范 村27个,省级"和美乡村"2个……"今 年,康乐县整合各类资金4.35亿元,村 均达763.5万元,学习运用'千万工程' 经验,分区域、分类别、分层次创建和美 乡村,高标准、高质量编制完成全县152 个村庄的规划,在全省率先实现所有行

康乐县是我州在强力推进和美乡 村建设中的一个典范。从"美丽乡村" 到"和美乡村",我州在推进和美乡村建 设的过程中,不仅注重改善村容村貌, 更注重提升乡村文化内涵和群众精神 风貌,通过示范带动、典型引路的方式, 让"和美乡村"可感可及。

"我州锚定过渡期内基本完成乡村 "前几年,我申请成立了康乐县建 建设主要任务的目标,扎实推进宜居宜 业和美乡村建设。截至目前,全州275 个发展类村庄已全部完成建设任务。 统筹开展'八改三治四化三管'工程,健 全县乡村三级垃圾收储转运体系,2024 年改厕完成率达100%,走出一条生态 美、生产美、生活美、人文美的和美乡村 建设路子。"州农业农村局党组成员、副 局长马恩泉说。

我州始终把促进农民持续增收作 为根本之举,高质量巩固拓展脱贫攻坚 成果,奋力在乡村振兴上开新局,着力 在巩固拓展上下功夫。如今,放眼这片 充满希望的沃土,产业兴旺了,村子更 美了,村民富裕了,乡村振兴的梦想正 政村村庄规划全覆盖。"康乐县副县长 在探索与实践中一步步成为现实。